
MotorElecPro  Chapitre 1 – La machine à courant continu - Corrigé de l’exercice 3 - 1  

mcc. Exercice 3 Corrigé Machine accouplée à un treuil de levage. 
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treuil moteur réducteur
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aaInduitJ I.RP =
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RuP.05,0  
Pertes mécanique 
et fer MuP.1,0=

v.FPmasse =masseRu P.02,1P =   
masseMu P.071,1P =  

b) min)/tr955ou(s/rad100.50s/rad2
1,0
2,0

R
v

TMT ==⇔==== ΩΩΩ  

V120.2,1..kE MM === ΩΩϕ  
 
c) En partant de  , on peut établir par addition la puissance électromagnétique : 

 (voir ci-dessous). 
W589Pmasse =

W694P Mem =

Sachant que , on en déduit que aMem I.EP = A78,5
120
694II.120I.EW694P aaaMem ==⇔===  

 
On en déduit :  
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===⇒  (On peut également calculer V13378,5.2,2120I.REU aa =+=+= ) 

 
 

 

treuil moteur réducteur

Pertes joule induit 
2

aaInduitJ I.RP =

W5,73P InduitJ =

Pertes treuil =
W8,11  Pertes réducteur = 

W4,30  Pertes mécanique 
et fer = 

W1,63  

W589Pmasse =  W8,600P Ru =   W631P Mu =   Ia.UP Ma =  

W767P Ma =  
W694P Mem =   

Droits et obligations : voir MotorElecPro Chapitre 1 sur le site IUT En Ligne


